

# 新年寄语

日月开新元,天地又一春。值此 2012 年新年来临之际,《中国卫生政策研究》编辑部谨向一直关心支持杂志发展的各位领导、专家、作者和读者致以新春的祝福!

2011 年是“十二五”开局之年,也是完成医药卫生体制改革三年重点任务的攻坚之年。三年来,我国医改取得了重要进展和阶段性成效。基本医疗保险基本实现全覆盖,城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗三项制度不断健全,惠及全国 95% 左右的人口;基层医疗卫生服务能力明显增强,基层医疗卫生机构的硬件条件大幅改善,以全科医生为重点的基层医疗卫生队伍建设开始加强;基本公共卫生服务均等化取得新进展,国家基本公共卫生服务项目和重大公共卫生服务行动深入开展,人均经费标准逐步提高;基本药物制度初步建立,在政府办基层医疗卫生机构全面实施,基层卫生机构药品价格和医药费用明显降低;公立医院改革试点稳步推进,县级医院综合改革试点有序开展,便民惠民措施积极推开。

《中国卫生政策研究》杂志创办于我国新一轮深化医药卫生体制改革的关键时期,其成长紧密伴随着深化医药卫生体制改革和我国卫生政策研究发展的过程。杂志创刊三年多来,恪守“传播政策,研究政策,服务决策”的办刊宗旨,注重借鉴国际卫生改革发展经验,重点报道我国卫生改革发展的重大、长远和战略性问题,推动研究成果转化,服务卫生改革发展;积极探索卫生政策与体系研究理论与方法,引领卫生政策学科发展,推动卫生政策研究水平提升。

三年多来,在编委会的领导下,坚持约稿为主的组稿方式,办刊水平不断提高,反映学术质量的核心指标排在该领域同类学术期刊前列。经过多项学术指标综合评定及同行专家评议推荐,2011 年底被收录为“中国科技论文统计源期刊”(中国科技核心期刊)。据清华大学中国学术期刊影响因子年报数据显示,2010 年杂志复合影响因子和基金论文比分别为 1.082 和 0.60,在 32 种医药卫生事业管理类杂志中分别排在第三位和第一位。杂志网站自 2010 年正式启用以来,总访问量突破 50 万次,2011 年日均访问量超过 1000 次,在及时传播卫生政策研究成果方面发挥的作用逐渐加强。同时,积极搭建卫生政策研究学术交流平台,配合中国医学科学院卫生政策与管理研究中心创办“中国卫生政策研究论坛”,并于 2011 年 4 月召开了首届学术研讨会,取得了良好影响。

成绩来之不易,得之弥足珍贵。谨向所有为《中国卫生政策研究》杂志快速发展付出心血的单位和同仁致以最衷心的感谢!“十二五”期间,围绕科学发展的主题和转变发展方式的主线,旨在解决卫生发展中不平衡、不协调、不可持续的重点问题,必将对我国卫生政策研究提出新的更高要求,作为卫生政策研究领域一本创刊时间较短的学术期刊,在服务卫生政策研究和卫生事业改革发展中,我们深知任重道远。新的一年,新的起点,《中国卫生政策研究》杂志将继续关注学科前沿,坚持高质量标准,传播最新研究成果,加强卫生政策研究学术交流,努力扩大学术影响,为提高我国卫生政策研究水平,繁荣卫生政策研究事业贡献力量。



二〇一二年一月